

# “宠粉”服务暖人心 “文明之花”尽绽放

## 假期里，志愿者在公园景区开展多种志愿服务

〇〇全媒体记者 陈粤

晚报讯 昨日是农历三月初三，鱼峰公园内歌声悠扬，游客如织。“您好，去马鞍山观景平台可以乘坐电梯，登顶俯瞰全城。”在歌仙广场旁，志愿者玉艳玲为外地游客指引游览路线。她所处的“宠粉”志愿服务岗里，免费饮用水、纸巾、应急药品等整齐摆放，几名身着红马甲的志愿者给游客送上饮用水。

当日，鱼峰公园游客量超5.3万人次，玉艳玲和其他5名志愿者承担着维护秩序、巡视展厅及解答旅游咨询等任务。玉艳玲从事志愿服务工作超过10年，“我们老一辈志愿者希望更多年轻人加入进来，文明服务需要年轻人接力。”她说。不远处，两名学生志愿者为坐轮椅的老人清除路上的障碍物，并提醒游客爱护环境。

“我们主要负责检查卫生死角。游客们都会主动把垃圾投进分类垃圾桶里。”当天，身着红马甲的学生石尚和李洛冰在柳侯公园内巡视、捡拾垃圾。他们所在的志愿者队伍有13人，日常为游客提供免费拍照、名木古树讲解等服务。

据悉，广西三月三假期期间，我市在公园、景区设置了多个“宠粉”志愿服务岗，志愿者通过多种服务让文明旅游理念深入人心。柳侯公园管理处负责人表示，开展志愿服务的同时，也希望推动市民文明素养与城市品质双提升，让“文明之花”绽放龙城。



在鱼峰公园，志愿者为市民游客送上饮用水。



柳侯公园里，学生志愿者在清理垃圾。

# 身着少数民族盛装 感受节日欢乐氛围

## 景区里民族服饰租借、摄影服务生意火爆

〇〇全媒体见习记者 吴倩雯

晚报讯 广西三月三假期，我市迎来了大批游客。穿上特色少数民族服饰，沉浸式体验广西民俗文化，成为不少游客的必备行程之一。

3月30日，记者在窑埠古镇看到，许多身着绚丽多彩民族服饰的游客在这里游玩拍照，不时传出饰品碰撞的清脆声响，让人感受到浓郁的民族风情。正在游玩的大一学生小陈告诉记者：“我是河北人，第一次感受广西三月三的氛围，特地和舍友穿上壮族服饰拍一套写真，特别有纪念意义。”

苗族精美的银饰、壮族古朴的织锦、侗族繁杂的刺绣……风格各异的民族服饰被摆在显眼位置，供游客们挑选。许多租借服装的店铺推出了优惠套餐，单租服装价格是50元至99元不等，搭配妆造和摄影的套餐价为199元至399元。“这段时间生意特别好，大家都忙着帮顾



在拍摄民族服饰写真的游客。

客挑选服装、配置妆发。店里还特地组织所有化妆师学习不同少数民族的造型搭配。”正在为游客穿戴服饰的店员张女士说。

窑埠古镇一家摄影工作室的老板冯先生介绍，近期来拍少数民族主题照片的顾客比平时多了不少，恰逢假期，这几天冯先生从上午开始就接待顾客了。另一家服装摄影

## 心之所向 美在广西

# 文创“潮”礼引客来

## 我市不少商家推出特色产品和服务促消费

〇〇全媒体见习记者 吴倩雯

晚报讯 广西三月三假期，我市不少商户充分运用节日主题，推出充满少数民族元素的文创产品，吸引了众多市民游客的目光，大街小巷弥漫着浓浓的节日氛围。

记者走访发现，多家奶茶店、咖啡店等开启了特色节日营销。某连锁奶茶店推出趣味抽奖活动，消费者每购买一杯奶茶就能抽奖，身着少数民族服饰进店的顾客还能享受买一赠一的优惠。一些商家还特别设计了精美的赠品，手工编织的壮锦香囊、小巧精致的绣球、民族服饰冰箱贴……少数民族风情浓缩于方寸之间，成为商家向消费者传递节日祝福的纽带。

“我们特意挑选伴手礼，希望顾客在享用咖啡时，也能沉浸式感受广西三月三的独特魅力。”屏山大道一家社区咖啡店的老板杨女士说。

柳南区一家民宿的经营者蒙女士为远道而来的客人准备了一份特别的礼物。她用时2天，用壮锦和苗纹布制作了20多个冰箱贴，赠送给每一名入住的旅客。“我外出旅游时，特别喜欢收集当地文创产品。这次广西三月三，我也要为客人准备一份充满广西特色的礼物，既能让客人收获惊喜，又能借此宣传广西和柳州。”蒙女士说。

一些文创商店也趁着广西三月三的热潮，上新了不少具有民族特色的产品，如少数民族主题文具、饰品等，成为纪念品的热门之选。



具有少数民族特色的手工冰箱贴。

## 应急、消防部门提醒

# 无论外出或在家 假期安全要牢记

〇〇全媒体记者 张威

晚报讯 市应急管理局、市消防救援支队近日发布安全提示，提醒大家在广西三月三及清明节假期里，注意生产安全及出游安全，避免发生意外。

相关部门提醒，假期里保持生产的企业，要加强员工安全管理，落实值班监督，切勿因假期而松懈管理，尤其是涉及危化品、易燃易爆等物品的企业。其他行业如建筑业、工矿商贸等，也要注意按照安全要求施工。

外出游玩的市民，不要到未开发的野外、山上、洞穴及景区的未开放区域探险，以免遇险。自驾游的市民注意检查车辆安全，提前做好相关工作，避免发生自燃等意外。上山祭扫时，要注意安全用火，文明祭扫，以免引发山火。在家中要注意用电安全，使用电暖器、电热毯等电器，停用后要及时关闭电源并拔除插头。